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Tisztelt Közgyűlés! 

 

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 27. § (1) 

bekezdése rögzíti a megyei önkormányzatok feladatait. E szerint a megyei önkormányzat 

területfejlesztési, vidékfejlesztési, területrendezési, valamint koordinációs feladatokat lát el. A 

területfejlesztésről és a területrendezésről szóló 1996. évi XXI. törvény 13. §-a sorolja fel a 

vidékfejlesztés tárgykörben ellátandó konkrét megyei feladatokat. E feladatok közül jelen 

előterjesztés szempontjából az alábbi feladat releváns: 

 

 egyetértési jogkört gyakorol a vidékfejlesztési stratégiák, akciók jóváhagyását 

megelőzően 

Ez elsősorban a megyei területfejlesztési koncepcióhoz és stratégiához, valamint az Megyei 

Integrált Területi Programhoz való illeszkedés vizsgálatát jelenti.  

A vidékfejlesztési projekteket a 2014-2020-as fejlesztési időszakban elsősorban a 

Vidékfejlesztési Program (VP) finanszírozza majd. A VP-t az Európai Bizottság 2015. 

augusztus 10-én fogadta el. A következő fejlesztési időszakban 4,2 milliárd euró forrás áll 

majd rendelkezésre, ebből 3,4 milliárd Euró az EU, 740 millió Euró pedig a nemzeti 

társfinanszírozásból. 

Jelen előterjesztés a megyénkben működő, az esztergomi és dorogi kistérséget lefedő Duna-

Pilis-Gerecse LEADER Helyi Akciócsoport Helyi Fejlesztési Stratégia-tervezetének 

megvitatását célozza. A LEADER program az Európai Unió vidékfejlesztési politikájának 

része, az Európai Bizottság által kidolgozott négy közösségi kezdeményezés egyike.  A 

program célja, hogy a vidék fejlesztésére szánt uniós források ne egymástól elkülönült 

területeken (oktatás, egészségügy, mezőgazdasági fejlesztés, kulturális fejlesztés, 

vállalkozásfejlesztés stb.) és ne a helyi társadalom megkérdezése nélkül legyenek 

felhasználva, hanem integrált kezdeményezéseken keresztül és a helyi politikai, gazdasági 

szereplők és civilszervezetek bevonásával. Ennek érdekében minden potenciális LEADER 

térségben „Helyi Akciócsoportot” kell létrehozni, amelybe az önkormányzatok, vállalkozók 

és civil szerveződések kerülhetnek be. Ezen akciócsoportok feladata az adott LEADER térség 

vidékfejlesztési stratégiájának megalkotása, a helyi igények és szükségletek felmérését 

követően a konkrét intézkedések és beavatkozások megfogalmazása. Ezt követően pedig a 

rendelkezésre álló dedikált forráskeretek erejéig a fejlesztési stratégiához illeszkedő helyi 

fejlesztési projektek generálása, azok értékelése és megvalósításuk segítése.   

Megyénkben a 2007-2013-as fejlesztési időszakban 3 LEADER szervezet működött, a 

komáromi és kisbéri kistérséget lefedő Bakonyalja-Kisalföld Kapuja Vidékfejlesztési 

Egyesület, a dorogi és esztergomi kistérséget lefedő Duna-Pilis-Gerecse Vidékfejlesztési 

Egyesület és a tatai, tatabányai valamint az oroszlányi kistérséget lefedő Vértes-Gerecse 

Vidékfejlesztési Közösség. Az előttünk álló időszakban is ugyanezek a szervezetek működnek 

tovább. 

A 2014-2020-as fejlesztési időszakban a VP -19.1 15 kódszámú, „Helyi Fejlesztési Stratégiák 

elkészítésének támogatása” felhívás országos szinten 1 milliárd forintot biztosít a stratégiák 

elkészítésére. 

 

A Duna-Pilis-Gerecse Vidékfejlesztési Egyesület a 2014-2020-as fejlesztési időszakban 

436.050.000 Ft fejlesztési forrással rendelkezik majd, a tervezéshez pedig 9,2 Millió Ft-ot 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Eur%C3%B3pai_Uni%C3%B3
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biztosítanak. Összességében elmondható, hogy a korábbi időszakhoz képest nagyságrendileg 

kevesebb forrás áll majd rendelkezésre.  

Áttekintve a az Egyesület által készített Helyi Fejlesztési Stratégia-tervezetet( a hivatalban a 

teljes anyag megtekinthető), az alábbiak állapíthatóak meg: 

A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) illeszkedik a megyei fejlesztési dokumentumokhoz, a 

2014- 2020 közötti megyei TOP források felhasználására készült Komárom-Esztergom 

Megyei Integrált Területi Programhoz (ITP). A HFS célkitűzései összhangban vannak az ITP 

területi kiválasztási kritériumaival, mind hozzájárulás a megye gazdaságának 

diverzifikálásához, a munkához jutás feltételeinek javításához, a területi és társadalmi kohézió 

erősítéséhez és az épített és természeti környezet, táj meglévő értékeinek, erőforrásainak 

megőrzéséhez, fenntartható hasznosításához és hatékony működtetéséhez. A stratégia 

célkitűzései számításba veszik az esélyegyenlőség, a környezeti fenntarthatóság horizontális 

követelményeket is. A terv figyelemmel van az annak tartalmát befolyásoló környezetre, így a 

területén működő EGTC, TDM szervezetek, Gerecse Natúrpark tevékenységére is. A 

Stratégia alapos helyzetfeltáráson alapszik, ami kiterjed az előző időszak eredményeinek és 

tapasztalatainak hasznosítására is. 

A HFS az alábbi fejlesztési szükségleteket azonosította be: 

1.) A helyi turizmus fejlesztése  

2.) Helyi vállalkozások létrehozásával, illetve fejlesztésével a versenyképesség, 

foglalkoztatottság növelése, innovatív környezetkímélő technológiák bevezetése. 

3.) A megújuló energiák hasznosítása és a környezetvédelem előtérbe helyezése az 

egészséges természeti környezet fenntarthatósága érdekében. 

4.) A civil szervezetek és önkormányzatok tevékenységeinek támogatása a kultúra és az 

egészséges életmód ápolása érdekében. 

5.) Helyi termékek és szolgáltatások fejlesztése a hagyományok megőrzéséhez és az 

egészséges táplálkozás biztosításához. 

Fenti intézkedések alapján a HFS egy olyan egészség-és környezettudatos, innovatív 

technikákon alapuló gazdaság mellett megvalósuló vidéki életminőséget fogalmaz meg a 

jövőképében, ahol a helyi kultúra és identitás is találkozik.  

Az egyes intézkedéseket megvizsgálva megállapítható, hogy a Duna–Pilis-Gerecse 

Vidékfejlesztési Egyesület elsősorban a helyi turizmus fejlesztésében, az egységes arculat és 

imázs kialakításában, a hálózatosodásban, az innovatív környezet kímélő technológiák 

támogatásán keresztül a helyi foglalkoztatási potenciál javításában, a megújuló energiák 

használatának népszerűsítésében, a vidéki hagyományok ápolásában és a helyi termékek 

piacra jutásának támogatásban látja a kitörési lehetőségeket. Az egyes intézkedések 

tartalmának kifejtésekor a tervezők figyelemmel voltak az egyik legfőbb elvre, nevezetesen, 

hogy a LEADER fejlesztési források, kiegészítő források, tehát csak olyan alulról jövő helyi 

kezdeményezések finanszírozhatók majd belőlük, amiket semmilyen más ágazati operatív 

program, vagy hazai pályázat nem támogat.  

Valamennyi jogcím esetében lényeges kérdés az esetleges más Operatív Programokkal való 

átfedés elkerülése érdekében a lehatárolási kérdések tisztázása. Több intézkedés (pl. 

kisvállalkozások támogatása) esetében még további pontosítások szükségesek.   A 

forrásfelhasználás ütemezésénél a LEADER HACS számára allokált forráson túl a 



nemzetközi együttműködések jogcímen több nevesített projekt is szerepel indikatív 

projektmérettel, aminek megvalósulása horizontális jogcím lévén még egyáltalán nem biztos. 

Összességében megállapítható, hogy a Duna -Pilis -Gerecse Vidékfejlesztési Egyesület HFS –

nek felépítése, tartalmi elemei, intézkedései az előttünk álló időszakban a többi más ágazati 

Operatív Programmal, mindenekelőtt a Terület-és Településfejlesztési Operatív Programmal 

együtt hozzájárulhatnak a LEADER Helyi Akciócsoport által lefedett térség fejlődéséhez, a 

vidéki életminőség javulásához. 

A LEADER Helyi Akciócsoportoknak 2016. április 30-ig kell elfogadniuk a végleges Helyi 

Fejlesztési Stratégiájukat. Jelen előterjesztés tárgyát képező stratégia ugyan a Helyi 

Akciócsoport közgyűlése által már elfogadott, de az irányító hatóság (Miniszterelnökség, 

Agrár-és Vidékfejlesztésért felelős Államtitkárság) által még nem jóváhagyott anyag, így 

annak tartalma még változhat. 

Tisztelt Közgyűlés! 

A fentiekre tekintettel javaslom, hogy a közgyűlés a Duna-Pilis-Gerecse Vidékfejlesztési 

Egyesület Helyi Fejlesztési Stratégiájának jelenlegi tartalmával előzetesen értsen egyet és a 

végleges tartalommal való egyetértésre hatalmazza fel Területfejlesztési Bizottságát. 

Tatabánya, 2016.január 20. 

 

          Popovics György 

 

 

 

 

Határozati javaslat 

 

A Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés  
 

1. előzetesen egyetért a Duna-Pilis-Gerecse Vidékfejlesztési Egyesület 2015-2020-as 

időszakra szóló Helyi Fejlesztési Stratégiájának (HFS) tartalmával. 

 

2. felhatalmazza a Komárom-Esztergom Megyei Közgyűlés Területfejlesztési 

Bizottságát, hogy abban az esetben, ha az irányító hatóság hiánypótlásra visszaadja a 

Duna-Pilis-Gerecse Vidékfejlesztési Egyesület 2015-2020-as időszakra szóló Helyi 

Fejlesztési Stratégiáját, – átruházott hatáskörben – a végleges változatot egyetértési 

jogkörrel tárgyalja meg. 

 

Határidő: azonnal 

Felelős: Popovics György, a közgyűlés elnöke 

 

Hivatali végrehajtásért felelős: Hummel Rudolf osztályvezető 

 

 


